

朱立倫：國民黨要徹底改革

主打基層牌 促年輕人參與

香港文匯報訊 據中新社報道，中國國民黨主席參選人、新北市長朱立倫昨日召開首場政見說明會，強調國民黨要改革成為開放的政黨，成為屬於全體台灣民眾的政黨，讓民眾重新走進國民黨；開放才能讓更多優秀年輕人參與，國民黨才有希望。他希望國民黨整體翻轉成為



數千名黨員出席政見說明會，擠爆會場。中央社

為基層為主的金字塔形政黨，並以最公開透明的態度處理財務，不要讓黨產再成為國民黨的包袱。國民黨將於明年1月17日補選新一屆黨主席，朱立倫預定在全台各地舉辦11場政見說明會。昨早首場說明會吸引新北市及宜蘭縣數千名黨員參與。朱立倫演講中指出，場外天氣寒冷、遇到寒流，就像國民黨現在的處境一樣；甚至很多人認為現在是國民黨創黨以來所面臨最大危機。他表示，今天要重振百多年前孫中山創黨的精神，重新改造國民黨。

倡全民共享經濟成果

朱立倫進場時獲在場人士熱烈歡迎，他除重申「修憲」等主張外，同時表示黨一定要改革，成為



朱立倫(前右3)在首場政見說明會上。中央社

開放的政黨，讓國民黨成為全體台灣人民政黨，歡迎所有人走進黨，開放黨，才能讓更多優秀年輕人參與，黨才有希望。

朱立倫表示，開放的政黨，要從心裡做起，黨需要更多年輕人參與，年輕人及21世紀的想法，就是國民黨的想法，整體翻轉成為基層為主的金字塔形政黨、以公職及志工為主的政黨，里長等公職要成為基層黨務幹部。他還表示，要推動經濟發展的果實屬於全民所有、所享；推動市場經濟、自由市場，應考慮到照顧人民是關鍵；黨要開放，除從心裡做起外，空間也要改造，要讓黨成為大家泡

茶交流的好所在，要讓大家都願走進來，他不要再看拒馬等任何阻礙人民走進國民黨的路障。他強調，黨產也要開放，不要讓黨產再成黨的包袱，黨不是屬於主席或中央的，是屬於所有黨員，黨的財務一定要以最公開透明態度，開大門走大路。

有媒體詢及國民黨傳本周對周玉璽黨籍案開罰，朱立倫表示，黨紀的要求，應是針對全體黨員，標準也應一致的，因此，黨紀處分應全黨一致、統一標準。朱立倫並主張縮小貧富差距及勞工對立，除富人加稅及薪資階級減稅外，要求修公司法，讓盈餘優先用於員工加薪。



未理扁勸阻 呂秀蓮絕食

香港文匯報訊 據中央社報道，前「總統」陳水扁前日在獄中致信前「副總統」呂秀蓮，勸她不要為自己的保外就醫而絕食。呂秀蓮昨日未有理會勸阻，如期展開絕食，呼籲當局釋放陳水扁。到現場聲援的前「國防部長」蔡明憲透露，陳水扁曾向民進黨高層交代後事，如果有一天不幸死在監獄，扁希望遺體先回

到台北、回到凱道，然後慢慢回到家鄉台南。

呂秀蓮在「二二八公園」的台灣博物館前廣場展開絕食，她說，絕食是很痛苦的事，為拯救陳水扁，她會無條件絕食下去。呂秀蓮又呼籲：「民進黨，如果你連引領民進黨邁向執政里程的陳水扁都救不了，誰能相信你們可以救台灣、救2,300萬人?！」

陸委會民調：逾八成民眾贊成兩岸持續交流

香港文匯報訊 據台灣《旺報》報道，台灣「陸委會」於「九合一」選後發布「民眾對當前兩岸關係之看法」民意調查結果，有逾八成民眾贊成兩岸持續進行各領域民間交流；在對等原則下，贊成持續推動兩岸官方互動交流正常化的則有七成七。至於《兩岸協議監督條例》，則有六成七民眾支持「立法院」應盡速完成立法；多數民眾也支持目前兩岸協商中的貨貿、互設辦事機構等議題，認為應該依進度繼續進行，比例有五成七。

原住民賽德克族的傳承



李世嘉(右)向父親學習製作弓箭獵刀等祖先的技藝，承擔起接續文化命脈的責任。中新社

講述日據時期台灣原住民抗日的電影《賽德克·巴萊》2011年公映後，率領族人抗日的馬赫坡社頭目莫那·魯道在兩岸聲名遠播。1930年發生的「霧社事件」中，賽德克人不敵日軍的槍炮武裝，343人戰死、296人自縊身亡。80多年後，9,000多名賽德克族人，通過不同渠道的努力，延續着族群生命力，呵護賽德克族引以為傲的「靈魂」。據了解，台灣現有經當局認定的15個世居原住民族群，其中賽德克人目前總人口約9,000人，擁有紋面、狩獵、語言、歌舞等許多獨特的禮俗和文化。日據時期，不堪殖民者的掠奪與欺壓，賽德克人進行了多次反抗。1930年10月，霧社地區馬赫坡社頭目莫那·魯道聯合附近幾個部落，發動武裝起義，史稱「霧社事件」。霧社即現今南投縣仁愛鄉大同村，莫那·魯道當年事敗後欲彈自盡，其骨骸葬於當地的「山胞抗日起義紀念碑」附近。

抗日原住民後代 盼了解自身文化

在電影中飾演莫那·魯道次子的李世嘉，族名巴萬·內勇，原是一名高山嚮導。兩年前回到仁愛鄉南豐村家中，向父親李正義學習弓箭製作、編織、布設捕獸陷阱等賽德克傳統技藝。在蒼翠欲滴的高山密林之間，父親手把手教，他一點一滴地學，告別年輕人喜歡的多彩喧嘩的都市生活，心無旁騖地削、編、織，手上磨出塊塊老繭。

兩父子把住屋前的菜地，開成一個射箭場和宿營地，接待遊客來練習射箭，帶領他們在自家的獵場狩獵，並提供特色部落膳食。雖然收入還不是很穩定，但父子倆甘之如飴。「如果我們年輕人都不回來，賽德克的文化就會出現斷層。像我爸爸只能學到祖父的60%，到我可能就只能學到40%，那麼到我的下一代，文化或許就消失了。」



新華社



中華新V5 悅享座駕華晨品質!

中華新V5，德系品質管控，實現造型升級、動力升級、裝備升級、技術升級四大升級，創新五項增配，打造一流精品座駕。心動即行動，夢想馬上成真!

客戶服務熱線：400-818-8333 網址：www.zhonghuacar.com

Brilliance Auto
華晨汽車

一路有我 華晨中華



中華